

网上求助“高考志愿填报规划师”

# 转账九百元 竟然被拉黑

本报讯(记者 李涛)6月25日,家住西兴苑小区的王女士在网上联系到一名“高考志愿填报规划师”,给孩子寻求专业建议。她转账900元后,对方只敷衍了事地推荐了几个学校,明显不合适。再联系,竟被拉黑。

王女士的女儿今年高考,查询分

数后,家人都犯了愁,不知道该填报哪些院校和专业。偶然,家人刷到一个手机直播间,是“高考志愿填报规划师”讲解如何填报志愿,听上去挺有道理。当即,王女士按照视频上的联系方式,添加了对方微信。简单沟通后,对方表示,可提供一对一指导。收费900元,可根据考生分数,进行大数据

分析,给出最合理的填报建议。

王女士当即微信转账,并发过去孩子的分数、兴趣爱好等信息。不到10分钟,对方就发来了“志愿填报方案”。“这么快就出了方案,可信吗?”女儿感觉不靠谱,再看推荐的学校和专业,均与自己的考分水平大相径庭,完全不具备参考性。

王女士赶紧联系晋机西社区网格员范鑫瑞,讲述了经过。网格员判断,这是遇到了“高考骗局”,第一时间协助居民报了警。

随后,网格员在业主群提醒其他考生家长:现已进入高考志愿填报阶段,大家要提防此类陷阱,以免被误导。



## 安装智能回收机 处理垃圾更便利

本报讯(记者 张国英 文/摄)以往被视为无用的旧衣物、饮料瓶、奶粉罐、书报、塑料餐盒和泡沫、废纸板片(箱)等,现在都成“宝贝”了。6月26日晚,记者在迎泽区金辉苑小区看到,新安装的智能回收机引起许多居民的兴趣。

通过手机微信扫描,居民不仅可以实现有价回收,将废物变为宝贝,还能减轻环境保护的负担。一位小朋友的一包旧课本回收后得到1.95

元;一位阿姨拿来的一张废纸板也成功赚取了0.32元;那些价格较高的旧电脑、旧手机等,智能回收机也都可通过扫描估价回收。

有居民说:“以前这些生活垃圾不知道怎么处理,现在有了智能回收机,不仅能废物利用,还方便快捷。”

据爱回收爱分类公司的志愿者刘大姐说,这是一项政府惠民工程。目前,这样的智能回收机已在万柏林区、迎泽区等地陆续铺开。

## 免费体检进社区

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 宋雪娇)6月27日,新南三社区联合社区卫生服务站为辖区65岁以上居民免费体检,受到居民欢迎。

此次活动提供的体检项目包括血常规、尿常规、血压、视力、心电图等多项检查。

## 贴心服务受欢迎

医生们认真细致地为每一位老人进行检查,并嘱咐老人合理饮食,参加锻炼,养成良好的生活习惯,告知检查出身体有异常的老人要及时就医。

参加体检的老人,纷纷向社区和社区卫生服务站表示感谢。

社会主义  
核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 乱丢果皮果核 堵塞下水管道

本报讯(记者 韩睿 通讯员 南琪 焦星)因为将果皮果核丢弃到下水道,致使一天之内3个社区下水管道堵塞,污水外溢,多亏网格员援手,才解了居民们燃眉之急。

6月26日下午,兴安社区网格员王宝英接到兴安宿舍60号楼居民李师傅反映,厨房下水管道堵塞了,造成家中溢污水。随后,网格员联系物业维修人员赶到现场,发现大量瓜皮碎屑堵塞了管道。经了解,是孩子们吃西瓜后直接把这些杂物丢入管道造成的。随后,维修人员对管道进行了彻底清掏。

## 被困电梯咋办

本报讯(记者 李涛 通讯员 张娇燕)如果被困电梯该咋做?6月27日,玉园南社区联合怡安居物业举办电梯应急救援演练,让居民掌握了正确的应对方法。

在玉门花园小区,物业的技术人员从专业角度,向居民讲解安全乘梯知识,并结合实际案例,分析电梯事故原因。随后,社区联合物业组织了一场应急演练。“被困人员”发现电梯骤停后,立即使用轿厢内的紧急对讲按钮,报警求救。

物业的监控中心接到报警信号,迅速启动预案,并立即通知电梯维保人员赶往现场。社区工作人员、物业维保人员抵达后,通过通话装置,安抚“被困人员”情绪,在确保安全的情况下打开电梯轿厢门,险情解除。

## 应急演练教你

“遇到突发状况,千万别慌,保持镇静、马上呼救、耐心等待。”参与演练的居民朱女士学到了实用知识。她说:“可以大声呼救,但不能砸梯、扒门,这样容易引发二次事故。若遇电梯下沉,快速按下所有楼层的按钮,一旦紧急电源启动,电梯就会停止下坠。”

物业维保人员提醒,若是电梯下坠,被困人员要将背部和头部紧贴电梯内墙,呈一条直线保护脊柱,同时弯曲膝盖、提起脚跟,如果有扶手就握紧它,这样可最大程度减小伤害。

网格网事



太原市文明办